

И вырастить дерево

Нагрудный знак «Ветеран таможенной службы» – это особая награда, которой удостаиваются должностные лица, прослужившие в таможенных органах более 20 лет. Первое такое отличие нашло своего героя и в Магаданской таможне.

Людмила Валентиновна Дербенева начала свою службу в таможенных органах в 1988 году, практически сразу после окончания Дальневосточного института советской торговли во Владивостоке, с должности инспектора Владивостокской таможни. Исполняла обязанности кассира и кладовщика. А уже через три года 27-летняя Людмила отправилась в далекий Магадан. В те годы на Колыме был пост Петропавловск-Камчатской таможни, который позже, в 1991 году, преобразовался в Магаданскую таможню.

Становление и развитие Магаданской таможни на начальном этапе, естественно, было непростым. Первым таможенникам здесь приходилось начинать буквально с нуля. Отсутствие помещения, малая штатная численность создавали большие трудности в работе, да и необходимые знания и опыт приходилось приобретать непосредственно на практике. Решение многих насущных проблем требовало сил и времени. В те времена на таможенном посту служило семь человек. Людмила Валентиновна стала первой женщиной, принятой на таможенную службу в должности старшего инспектора, а уже спустя год она была назначена главным бухгалтером.

С 1995 по 2005 год Дербенева исполняла обязанности заместителя начальника таможни по экономике. В 2005 году происходили большие организационно-штатные мероприятия, в результате которых объединялись, сокращались, изменяли свои названия структурные подразделения таможни. «Единица» заместителя начальника таможни по экономике была исключена, а Людмила Дербенева возглавила отдел таможенных платежей. В этой должности она служит до сих пор.

Отдел таможенных платежей – особое подразделение. В его функции входит контроль правильности исчисления и взимания таможенных платежей, их учет согласно установленному порядку, планирование взысканий таможенных платежей, организация учета и обеспечение взыскания задолженнос-



Фото: Е. Хотова

тей по уплате таможенных платежей, организация обращения к исполнению постановлений таможни о наложении взысканий за административные правонарушения, ведение работы по распоряжению товарами, обращенными в федеральную собственность. Эта работа требует от исполнителей ювелирной точности, максимальной концентрации внимания, собранности и необходимости множество раз перепроверять все расчеты.

Кроме этого, с учетом постоянно изменяющихся нормативно-правовых актов приходится постоянно совершенствовать, тщательно изучать все новые документы. К слову сказать, далеко не каждый человек, даже с математическим складом ума, смог бы долгоправляться с таким напряженным ритмом работы. Но именно сложности, нестандартность ситуаций и привлекают Людмилу Валентиновну. «Принцип моей работы можно сравнить с деревом, где основа – ствол, на котором она строится, а ежедневно увеличивающееся количество веток – это те самые неординарные ситуации в работе с участниками ВЭД, изменяющиеся и дополняющие друг друга нормативные документы. Это очень интересно», – говорит начальник ОТП.

Вспоминая самое начало своего трудового пути, Людмила Дербенева в первую очередь рассказывает о людях.

Те, с кем ее свела судьба еще в годы работы во Владивостокской таможне, теперь являются гордостью и легендой таможенной службы благодаря своему упорству и безграничной преданности выбранной профессии. Это П. Матвеев, В. Зубков, Б. Сторожевых, Л. Сафонова, С. Пакусова и другие. Люди, давшие столько лет службе на таможенных рубежах, являются истинными патриотами, для которых таможня не просто место работы, а неотъемлемая часть жизни. «Объяснить стороннему человеку, что такое «таможня» и почему я считаю службу здесь своим призванием, фактически невозможно. Этим надо жить, чувствовать, любить и понимать свою профессию. Таможня – это глубины знаний и неизменная необходимость постоянно совершенствоваться», – говорит Л. Дербенева.

Людмила Валентиновна родом из Краснодарского края и, как настоящая кубанская казачка, темпераментна и прямолинейна. Будучи в первую очередь требовательной к себе, она и от подчиненных требует дисциплины и полной самоотдачи. А вне работы Дербенева легко увлекающийся человек – с равным удовольствием может читать, принимать участие в прогулке или заниматься авиамоделированием с ребенком. Вообще семья для Людмилы Валентиновны занимает важное место в жизни. Любимому мужу и двоим детям – 22-летней дочери и 10-летнему сыну – она с удовольствием отдает большую часть свободного времени.

В Магаданской таможне Людмила Валентиновна всеми уважаемая личность. Благодаря компетентности, высокому профессионализму, корректности и неконфликтному складу характера ее авторитет в коллективе безусловен. За безупречную службу она отмечена нагрудным знаком «Отличник таможенной службы» и медалями I, II и III степени «За службу в таможенных органах». Очередная награда – нагрудный знак ветерана – досталась ей по праву.

Елена ХОТОВА